



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

FRANCO, Caudillo victorioso de España

conducirá a esta juventud aguerrida y fuerte hasta la total consecución de los fines imperiales para que fué creada. La pujanza de esta juventud se pondrá de relieve el

29 DE OCTUBRE, DIA DE LA SEGUNDA DEMOSTRACION NACIONAL

EL DEBER DEL TRABAJO NOTICIARIO OBSERVATORIO

Lo que el marxismo calificó, en su visión materialista de la vida, con el dictado de «castigo», el nuevo Estado español, con una concepción elevada de sus virtudes, lo eleva a la categoría de un deber. El trabajo, que en los tiempos grises y rojos no mereció la menor atención y, si llegó a merecerla fué para darle una íntima categoría de misión, por los unos y para extraer de la explotación inícuca del trabajador del músculo, fermentos de rebeldía por los otros, tiene en la nueva España el puesto destacado que jamás debió abandonar, porque de él arranca todo lo que lleva el sello inconfundible de la prosperidad de los pueblos. Pero para que así sea, ha de estar rodeado el que lo practica de ese cálido ambiente de protección que haga inasequible a la vida del trabajador la inquietud de verse entregado a sus propias fuerzas y, lo que es peor, a las contingencias de una existencia fría y miserable.

Esto lo ha resuelto nuestro Estado Nacional-sindicalista, con una serie de disposiciones admirables de ordenación y plenas de justicia que ponen a cubierto, a la gran familia trabajadora, de todo desasosie-

go. El trabajo, hoy, —sabia previsión del Nacional-sindicalismo— aparece rodeado de un máximo de garantías en su función, y a él nos entregamos con el gozo íntimo y la conciencia plena de que el esfuerzo que en él ponemos, tanto como a proporcionarnos un bienestar legítimo, va en beneficio directo del engrandecimiento de España, que hoy, más que nunca, requiere la unidad en el esfuerzo, la penetración en los fines de la tarea común y, sobre todo, el convencimiento de que todo este gigantesco quehacer que se presenta ante nosotros, ha de ser abordado y resuelto por nosotros mismos, por nuestro trabajo, sin tener que hipotecar —ello sería la anulación total del triunfo, con tanto sacrificio logrado— nada de nuestra independencia económica.

Producir. Producir. Producir. Estas palabras, pronunciadas por el Caudillo en el instante mismo en que el amanecer de la victoria de las armas se hacía día en los campos de Paz de la Patria, marcan el camino a seguir. Producir, es decir: hacer del trabajo lo que debe ser en un pueblo dispuesto a abrirse paso en el mundo: un deber.

Nuestra camarada Carolina Zamora Herrador, se ha examinado en la Facultad de San Carlos, de Madrid, de las cuatro asignaturas que le restaban para terminar la carrera de Medicina, obteniendo matrícula de honor.

Asimismo ha sido nombrada profesora ayudante de la Clínica de Patología de dicha Facultad.

Reciba por ambas cosas nuestra sincera felicitación.

El domingo último, en la villa de Posadas y en el domicilio de los padres de la novia, firmaron su contrato de esposales ante el párroco de aquella Iglesia, la encantadora y simpática señorita Perfecta Rodríguez Muñoz y el falangista y paisano nuestro Antonio Iglesias Losada.

Firmaron el acta en calidad de testigos don Manuel Mora Luna y don Rafael Méndez Carranza sirviéndose a todos los asistentes al acto, entre los que se encontraban las autoridades militares y civil de aquella población, con un espléndido lunch.

El tonto y el listo del pueblo

Por Teófilo Ortega

Pocos pueblos hay sin plaza, sin Patrono, sin reliquia, sin algo de producción peculiar... y sin tonto. El tonto del pueblo es un ser imprescindible para conseguir totalidad. Un pueblo sin tonto no es pueblo completo.

Lo que no se observa de tan fácil manera, es que también no hay pueblo sin listo; y menos se observa aún este otro hecho: que las vidas del tonto y el listo corren paralelas.

Ambos son populares. De todos sus hechos se habla: de lo que hacen y de lo que no hacen; de lo que piensan y de lo que ni siquiera pasó por su imaginación. Algo listo debe ser el tonto y algo tonto debe ser el listo, cuando coinciden en ser blanco de la atención pública.

Acaso de la observación brote una madura y provechosa enseñanza. Lo mismo el tonto que el listo, son un caso de desequilibrio. El fiel de la balanza, lo deseable, está en ese «aura mediocritas» del decir horacio. Vida apetecible la de ese hombre sencillo, ni listo, ni tonto, del que no habla nadie.

No destacar, ni por anublación de la

mente, ni por sus excesivos fulgores, es acaso buen consejo de la razón y de la experiencia. Entre el tonto y el listo está el hombre discreto; y, a la postre, la discreción es la que vence.

Como los niños prodigios constituyen una anomalía patológica, sin duda cuando del común de los hombres, da un paso adelante uno, y destaca, con escándalo, o por listo o por tonto, hay que mirarlo con parigual atención donde sufre, pues que se halla enfermo de algo, no cabe duda. La buena salud se llama indiferencia, y cuando percibimos que tenemos un órgano—sea corazón, estómago, aparato respiratorio—es cuando la enfermedad se ceba en nosotros, pues si sano, el hombre se cree que es de maciza carne.

Será necesario aislar por igual a tontos y a listos. A sabios precoces y a niños prodigios, a todas esas piedras de escándalo. De nuevo hay que elevar a máxima jerarquía social, a ese hombre honrado, ajeno, desinteresado, oscuro, que trabaja quince horas al día y que no perturba la vida de nadie, muriendo como vivió, sin asombro y sin estruendo, fecundamente.

AUXILIO SOCIAL

DELEGACION PROVINCIAL.—CÓRDOBA

La Delegación Provincial de «Auxilio Social» hace público por la presente que la adquisición de víveres lo hace siempre en forma de compras de acuerdo con sus estatutos, sin que en ningún caso se obligue a los industriales a entregar sus mercaderías en esta Institución.

Por tanto deben ser denunciados a las autoridades quienes sin estar especialmente autorizados para el caso, intente decomisar e incluso comprar a nombre de este Organismo.

Córdoba, 25 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.—EL DELEGADO PROVINCIAL.

Junta Municipal del Subsidio Familiar en la Agricultura

AVISO A LOS AGRICULTORES

Finalizando el próximo día 31 el plazo concedido para la confección del padrón de campesinos, se encarece a todos los señores Agricultores que labren sus fincas directamente y a aquellos que lleven tierras en arrendamiento, entreguen en las oficinas de esta Junta, sitas en el Ayuntamiento, relación nominal de todos sus operarios, sean fijos o eventuales, casados o solteros.

Dichas relaciones deberán comprender los datos siguientes: Nombres y apellidos, naturaleza, fecha de nacimiento, trabajo a que se dedican, si el obrero es fijo o eventual, jornal diario, estado civil, número de hijos menores de 14 años y mayores de 14, que no hayan cumplido los 18.

Córdoba 25 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria.—EL PRESIDENTE DE LA JUNTA.

El ticket Pro-Combatiente

ES UN IMPUESTO QUE GRAVA SOLAMENTE LOS ARTICULOS NO CONSIDERADOS DE PRIMERA NECESIDAD, POR ELLO SATISFACERLO NO ES NECESARIO, ES UN DEBER.

CINE

LOS ESTRENOS DE ANO-CHE

El espacio nos veda ocuparnos con extensión de dos buenas películas estrenadas anoche.

Una de ellas, «Noche de Esfreno» presentada por Cifesa en el Gran Teatro, es un drama desarrollado en el marco sugestivo, de deslumbrante lujo, de una colosal revista. Su presentación, obra de cine alemán, es fastuosa y acusado su interés que mantiene vivo el ánimo de los espectadores. Se destaca de esta cinta la interpretación de la encantadora nueva estrella Zarah Leander, muy merecedora de simpatía.

El Góngora estrenó «A espaldas de la pista», película de amor y vida de circo digna de verse por su original argumento y por su perfecta realización.—J. L.



Soldados alemanes en las cercanías del frente occidental, transportando maderas para la construcción de puentes.

(Foto Cifra.)

La festividad de San Rafael, Custodio de Córdoba

Los cordobeses exteriorizaron su fe hacia el divino Arcángel

AMBIENTE LOCAL

Celebró ayer nuestra ciudad la cordobesísima festividad de San Rafael Arcángel, excelso Custodio a quien los hijos de esta tierra veneran singularmente por la protección de que en todo momento de tribulación o peligro ejerció sobre nosotros, hecho milagroso puesto aún más de relieve durante la pasada contienda contra el marxismo, en que pudo apreciarse, con indelebiles rasgos el divino influjo del Arcángel.

Amaneció el día despejado, y aunque pronto vinieron a velar levemente la diafanidad del firmamento unas leves nubecillas fueron muchos los cordobeses que marcharon al campo a disfrutar con alegría y regocijo, tan señalada fiesta con un clásico «pe-rol».

Naturalmente, como día localmente feriado, no hubo oficinas en los centros oficiales ni particulares, el comercio no abrió sus puertas, y solamente los almacenes de ultramarinos permanecieron en despacho medio día.

Por la tarde en los centros de reunión y en los domicilios particulares, Rafael es y

Rafaelitas celebraron sus «días» con animados bailes y reuniones en los que reinó el buen humor andaluz con sus pinceladas de cante y «guitarreo», que se prolongaron hasta que Dios quiso...

FESTIVIDAD RELIGIOSA

¡Hermosa festividad religiosa la del día de ayer! Eran apenas las cinco de la mañana cuando los cordobeses despertamos a los alegres sonos de las campanas de la iglesia del Juramento que convocaba a los fieles.

En dicha iglesia se había verificado durante la noche la Adoración al Santísimo Sacramento y a la expresada hora se verificó la misa de Comunión de los adoradores, oficiando el capellán del templo don José Cañuelo.

Terminado este acto solemnisimo, dió comienzo el desfile de devotos que ya no cesó durante toda la mañana.

A las ocho en punto se verificó la misa de Comunión general que dijo el Padre Predicador de la novena, don Rafael San de

Sindicato Español Universitario

SECRETARIA PROVINCIAL.—SECCION FICHEROS

Por el presente se ordena al camarada Juan Ramos Escribano Molina, se persone en esta Secretaría Provincial, a fin de formalizar su ficha, pudiendo presentarse en esta Jefatura en las horas hábiles de oficina.



Londres.—Un guardia de la circulación en una calle de la capital con un equipo completo antiguo.

Diego, quien dirigió a los presentes un notable y emocionado fervor.

El total de comuniones distribuidas en la iglesia de San Rafael durante la mañana, asciende a mil trescientas cincuenta.

LA FIESTA DE REGLA DE LA HERMANDAD DEL ARCÁNGEL

Apareció la iglesia, para esta solemnidad religiosa, cual asca de oro. Luces eléctricas y de cera, profusión de flores, colgaduras de raso, enmarcaban la venerada imagen. En el altar mayor, manifestador y servicio de plata repujada, que destacaba aún más con los potentes reflectores que desde el coro se proyectaban.

En el lado del Evangelio se destacaba el guión de combate del Tercio de Requetés de San Rafael, que ha sido donado a la Hermandad del Santo Arcángel.

Podemos decir que hace muchos años, no ha estado esta fiesta tan sumamente concurrida. Era materialmente imposible penetrar en el templo durante la ceremonia.

En la presidencia tomaron asiento el Hermano Mayor de la Hermandad de San Rafael, don Pedro Barbudo Suárez Varela, acompañado de los directivos señores don Antonio Vázquez de la Torre, don Fañiel Aguilera Camacho, don Indalcio y don Gregorio García Mateo, don Angel Re del Cruz, don Luis Córdoba, el Hermano Mayor de la Hermandad de Nuestra Señora de Linares, don Antonio Ramírez López y el de los Santos Mártires, don José Carbone Trillo Figueroa.

En otros escaños tomaron asiento una representación de los Caballeros Mutilados de Guerra, otras de distintas Hermandades y muchos cofrades del Arcángel.

El Santo Sacrificio de la Misa fue oficiado por el coadjutor de la parroquia de San Lorenzo, don Antonio Campos, asistido del también coadjutor de dicha parroquia, don Ezequiel Arjona, y del de la de San Andrés, don Alfonso Hidalgo.

La Sagrada Catedral fue ocupada por el Beneficiado de la iglesia Colegial de Alcalá de Henares, don Rafael San de Diego, quien en períodos de suma elocuencia, desarrolló un panegírico brillantísimo sobre el alma y devoción de Córdoba, que encarna en su Custodio San Rafael. Los períodos vibrantes y llenos de amor patriótico y religioso del orador, lograron emocionar al nutrido auditorio.

Actuó en la misa una lucida orquesta y coro de cantores bajo la dirección de don Juan Espejo, interpretando la misa del maestro Hernández y en el momento de Alzar, el Himno Nacional.

NOTAS COMPLEMENTARIAS.—PROMESAS Y DESFILE DE DEVOTOS

Han sido muchas las promesas que, según nuestra noticia se han llevado a efecto en el día de ayer. Sabemos de algunos casos de cordobeses residentes incluso en Madrid, que han venido a nuestra capital al solo objeto de postrarse a las plantas del Arcángel. De los pueblos de la provincia han afluido asimismo numerosos devotos. Merece destacarse el caso de Pedro Abad. Noventa mujeres han venido a pie, en peregrinación piadosa para cumplir el ofrecimiento que hicieron al Custodio cuando los marxistas amenazaban nuestra ciudad. Todas ellas tenían familiares en Córdoba y se encomendaron a San Rafael, para que la bestia roja no lograra poner las plantas en la tierra por el protegida.

Aparte de esto, el fervor religioso, la devoción al Arcángel se manifestó de clara forma en el día de ayer y especialmente a la caída de la tarde en que se formaron largas colas a la puerta del templo.

A las seis y media se verificó el primer acto de la novena predicando el mismo elocuente orador que por la mañana había usado de la palabra. Durante su celebración se suspendió el desfile de fieles, que se aglomeraban en la plaza. Después se reanudó éste, no cesando ya hasta las altas horas de la noche en que se cerraron las puertas de la iglesia del Juramento.

Terminaremos esta información felicitando

do a la Hermandad de San Rafael. Y legitimándonos como cordobeses entusiastas, de que nuestro pueblo haya sabido corresponder al favor divino a el dispensado por su Custodio, acreciendo su fervor y devoción en la forma que dejamos consignada.

EN LA CATEDRAL

Ayer, después de cantarse «Tercia», se celebró en nuestra Basílica la fiesta de San Rafael, en la que ofició el Cabildo Catedral.

En el altar mayor hallábase la imagen de plata del Custodio de Córdoba.

Después de cantado el Evangelio, predicó el beneficiado don Fernando Aguilar Campos.

A la fiesta catedralicia asistieron muchos fieles.

LA FIESTA DEL CUSTODIO DE CORDOBA EN EL HOGAR Y CLINICA DE SAN RAFAEL

Ayer, festividad del Custodio de Córdoba, se celebraron en la capilla del Hogar y Clínica de San Rafael, solemnes cultos en honor del Hermano Mayor de la Orden de Hermanos Hospitalarios de San Juan de Dios.

A las siete de la mañana se celebró una misa rezada, en la que ofició el capellán del establecimiento don Donato Hernández, distribuyendo el pan de los Angeles a los niños lisiados y a gran número de fieles.

Durante la ceremonia, un grupo de señoritas, acompañadas al melodio, interpretó escogidos motetes.

Estos cultos se verificaron en la enfermería de los niños.

A las diez, tuvo lugar la función principal, en la capilla del Hogar, celebrando el Santo Sacrificio de la Misa el R. P. Eleuterio Alegría, Superior de los Misioneros del Corazón de María, asistido del capellán de la casa.

El altar mayor, en el que aparecía una bella imagen de San Rafael, lucía artístico adorno y profusa iluminación.

Una nutrida orquesta, dirigida por el maestro don Luis Serrano, interpretó la Misa del maestro Hernández, cantada por los señores San y Reyes.

Al ofertorio un grupo de señoritas cantó con mucho gusto y afinación.

Terminado el Evangelio, ocupó la Sagrada Catedral el párroco de San Lorenzo, don José Serrano Aguilera, quien hizo un notable panegírico de San Rafael y ensalzó a la benemérita Orden Hospitalaria de San Juan de Dios.

En el momento de la elevación la orquesta interpretó el Himno Nacional.

Terminada la Misa, leyóse la Bula Pontificia por la que se concede el privilegio de dar la Bendición Papal en aquella capilla, ceremonia que se efectuó seguidamente.

A continuación el coro de señoritas, cantó un inspirado himno a San Rafael.

Finalmente se expuso a S. D. M. recibiendo la adoración de los fieles, hasta la tarde, en que se verificó el último acto del triduo que se ha venido celebrando en honor de San Rafael.

Tanto a los cultos matutinos, como a los vespertinos, acudieron gran número de fieles de ambos sexos, así como el personal facultativo del establecimiento.

Al terminar la fiesta, se distribuyeron entre los concurrentes gran cantidad de rosquitos de San Rafael.

A las doce de la mañana se distribuyó entre los niños enfermitos una suculenta comida extraordinaria, que fué servida por señoritas.

Los actos celebrados en el Hogar y Clínica de San Rafael, resultaron muy lucidos.

Sorteo de los Ciegos

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos, celebrado en Córdoba el día 24 de Octubre, resultó premiado el número 557.

Horas de pago: De 9 a 13.

"Maceal" SUSTITUTIVO del CAFE

EN BUENOS ULTRAMARINOS
FTE: JUAN MARTIN CANO.—ALMENDRALEJO (BADAJOZ)

NOTICIARIO

Ayer a las tres y media de la tarde en la parroquia de San Francisco, se verificó el funeral por el eterno descanso del alma de don José López Aguilar, practicante de la Beneficencia Municipal (Casa de Socorro).

Asistió numeroso duelo, en el que estaba representado el personal facultativo y subalterno de dicho establecimiento benéfico y muchos amigos del extinto.

En la presidencia figuraban don Fernando Rincón Torres, por los médicos de la Casa de Socorro, y por los practicantes, don Teodomiro Monroy y don Francisco González Yuste; el presidente del Colegio Oficial de Practicantes, don Alfonso Cantador, y por la familia doliente, el padre del finado don Rafael López Luque, hermanos don Rafael, don Juan y don Manuel, don Enrique Alijo y don Manuel Hoyo Marzo.

Ante un severo tándulo levantado bajo las gradas del presbiterio, el clero entonó las preces de ritual y acto seguido la comitiva marchó a la casa mortuoria para recoger el cadáver y trasladarle al Cementerio de San Rafael, donde recibió cristiana sepultura.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a la viuda, padre, hermanos y demás familia de don José López Aguilar.

Ayer a las cuatro de la tarde se celebraron en la iglesia parroquial de San Andrés, solemnes funerales en sufragio del alma del capitán de Caballería retirado don Tomás Moyano Manuel.

Ante el altar mayor habiase levantado severo tándulo coronado por la enseña de nuestra sacrosanta Religión, y rodeado de blandones, oficiando en la ceremonia religiosa el clero de aquella parroquia.

Al fúnebre acto asistió numeroso duelo que presidieron el párroco de San Miguel, don Francisco Navajas Camargo; el teniente coronel de Caballería, don Antonio Coello y Ramírez de Arellano, que ostentaba la representación del presidente de la Diputación, don Pedro Fernández, don Nicolás García Nuño y don Antonio Gómez, y por la familia del finado, los hijos de éste don Manuel y don Antonio Moyano Navarro, sus hijos políticos don Amador Jover Pesquero y don Rafael Hernández Muñoz, y su nieto político don Antonio Ortiz Rueda.

Terminada la ceremonia religiosa el duelo precedido del clero, trasladóse a la casa mortuoria para recoger el cadáver, el cual fué trasladado al cementerio de San Rafael, en cuya necrópolis recibió sagrada sepultura.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la familia doliente.

Ayer tarde, a las cinco, fué traído a Córdoba el cadáver del heroico alférez Francisco Crespo Martín, caído gloriosamente por Dios y por España en el frente de Madrid.

Hoy se verificará el sepelio de los restos de este camarada.

La hora de los funerales y entierro será anunciada por Radio Córdoba.

SE VENDEN dos camas madera seminuevas. Rey Heredia, 2, duplicado.

VENDO tablón flandes, bastidores, cierre cristales para establecimiento, veladores, palmeras. Espejo, 10.

D. Manuel Tienda Argote

Confortado con los auxilios de nuestra sacrosanta Religión, ha dejado de existir en esta capital don Manuel Tienda Argote, persona que por su exquisito trato y su caballerosidad, era estimadísimo de todos los cordobeses. Poseía el finado el título de profesor mercantil y había ostentado durante varios años el cargo de presidente del Comité local de la Cruz Roja, desde el que trabajó afanosamente por el mejoramiento de los servicios de la benéfica institución.

Al surgir el Movimiento nacional el señor Tienda Argote se hallaba en una finca de su propiedad en el término de Hornachuelos y fué apresado por los marxistas que lo condujeron a Villaviciosa, donde intentaron asesinarlo en diversas ocasiones, librándose, merced a su ingenio, de una muerte cierta. Al ser liberado dicho pueblo don Manuel Tienda regresó a Córdoba y se unió a los suyos, que tanto habían padecido ante la incierta situación del ausente.

Don Manuel Tienda era un hombre de excelente corazón y todo dolor humano encontraba en su generosidad el apetecido consuelo. Su conversación, amena siempre, producía singular deleite y su optimismo era como un manantial fecundo que inundaba de esperanzas los espíritus ensombrecidos por alguna preocupación.

Era hombre de acendrado sentimientos religiosos, y hace algún tiempo le fué confiado el cargo de Hermano Mayor de Nuestra Señora del Mayor Dolor, domiciliada en el Convento de San Cayetano.

Los funerales por el eterno descanso del extinto, se celebrarán hoy a las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro.

Elevamos a Dios una oración por el alma de don Manuel Tienda Argote y enviamos a su distinguida familia nuestro sentido pésame por la honda pena que le aflige.

PANTALLA

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero. Teléfono 2700

Hoy miércoles. Siete tarde y 10.30 noche. CIFESA presenta por última vez, NOCHE DE ESTRENO, la revista de mayor fastuosidad y elegancia producida hasta la fecha. Con la nueva y bellísima estrella alemana ZARAH LEANDER. Un asesinato durante la celebración de una revista, es el nudo de esta admirable producción. Butaca, 2'25 peetas. Anfiteatro, 1'20. Paraiso, 0'60.—Mañana jueves, LA SED DE ESCANDALO.—Viernes, GRAN ESPECTACULO FLAMENCO, presentado por Monserrat y del que forman parte el NIÑO DE LA HUERTIA, EL PELUSO, la novedad del día, EL MARINERO y otras figuras.—Sábado, LA REINA MORA, otro éxito del cine español, que presentará CIFESA.

Teatro Duque de Rivas

Empresa A. Cabrera. Teléfono 1750

Hoy miércoles. A las siete y diez y media. Atendiendo los deseos del público, último día de proyección de la gran película española, con Lina Yegros, LA MILLONA. Butaca, 1'65. Grada, 0'60.—Mañana jueves. Nuevo programa, en español, EL ASESINO INVISIBLE.—Viernes, otro acontecimiento en español. Estreno en Córdoba de la gran película SANSON. El Sansón Moderno.

Cine Alkazar

Teléfono 15-65

Hoy miércoles. A las siete de la tarde y diez y media de la noche, la gran producción nacional LA TRAVIESA MOLINERA, por Hilda Moreno, Eleanora Boardman y Alberto Romea. Butaca, 1'00 peseta. Medias entradas, 0'50.—Mañana: SINFONIAS DEL CORAZON.—El Viernes, estreno, Metro Goldwyn Mayer, presenta a Eleanor Powell y Nelson Eddy en ROSALIE, en español.

Cine Góngora

Empresa Ramos.—Teléfono 21-65

Hoy miércoles 25 de Octubre de 1939. A las siete y diez y media de la noche, Hispania Tobis, presenta la gran producción alemana A ESPALDAS DE LA PISTA.—Butaca de Patio, 2'25; Entresuelo, 1'20.—Viernes: estreno, EL FISCAL VENGA.—Sábado, grandioso estreno, Grace Moore y Franchot Tone en LA PRINCESA ENCANTADORA.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia de Córdoba

A TODOS LOS ARRENDADORES Y SUBARRENDADORES DE CORDOBA Y SU PROVINCIA

Para general conocimiento y cumplimiento por los interesados a quienes se alude insertamos a continuación la Circular número 98 recibida del Excelentísimo señor Presidente de la Junta Consultiva de nuestras Corporaciones, que dice: «Junta Consultiva de Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana.—R. S. número 2.752.—Circular número 98.—El Ilustrísimo señor Fiscal Superior de la Vivienda en comunicación que le transcribo, nos dice lo siguiente: «El Ilustrísimo señor Director del Instituto Nacional de la Vivienda, en oficio número 169, me dice lo que sigue: A los efectos de ir determinando la probable cuantía de los recursos económicos de este Instituto, por el concepto expresado en el artículo 9.º, apartado 4.º del proyecto del Reglamento (70 por ciento del importe total de las fianzas de alquileres) interesa esta Dirección de V. E. se sirva oficiar a sus delegados provinciales, para la obtención de los siguientes datos: 1.º Capitales de provincia o ciudades de ella, no inferiores a 10.000 habitantes, en las que exista la costumbre de constituir fianzas por alquileres de locales.—2.º Evaluación, por lo menos aproximada, de las constituidas en cada provincia.—Lo que pongo en su conocimiento para que tenga la bondad de facilitarme los datos que posean las Corporaciones de su digna provincia.—Dios guarde a V. I. muchos años.—Valladolid, 16 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Fiscal Superior de la Vivienda, Blás Sierra. (Firmado y rubricado).—Ilustrísimo señor don Luis de la Peña.—Señor Presidente de la Junta Consultiva de Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana.—Valladolid.—En consecuencia de lo dispuesto se servirá usted remitir directamente a la Fiscalía Superior de la Vivienda en Valladolid, los datos interesados que habrá de promover por los medios de su competencia corporativa, remitiendo a esta Junta Consultiva, en Madrid, Luchana, 22, el duplicado correspondiente.—De la presente Circular se servirá acusarnos recibo.—Dios guarde a usted muchos años.—Valladolid 27 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria. El Presidente, Luis de la Peña. (Firmado y rubricado).—Señor Presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.»

En su atención, en un plazo que expira el próximo día 30, todas aquellas personas que hayan cedido en arrendamiento o en subarriendo y tengan convenida la prestación de fianza en metálico en los contratos, deberá dar cuenta, en el Negociado de Estadística de esta Cámara de la Propiedad Urbana, domiciliada en Córdoba, calle Góngora número 28, del importe de ellas por evitar posibles perjuicios.

Córdoba 21 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente, Rafael Sánchez Cabrera.—El Secretario, Rafael Zamora.

Al caerse de un carro

En la Clínica Municipal recibió asistencia el niño de once años Gregorio Lendines Castro, apreciándosele una herida contusa con pérdida de sustancia en la región maleolar interna derecha, de pronóstico menos grave, que se produjo al caerse de un carro propiedad de su padre, rozándole una rueda del mismo.

CINE ROSALIE Eleanor Powell y Nelson Eddy

Alkazar MAGNIFICA OPERETA METRO GOLDWYN MAYER EN ESPAÑOL

VIERNES 27 ESTRENO Un espectáculo de ensueño y a egría Uno de los más encantadores espectáculos que han podido aplaudirse en la pantalla desde hace muchos años.

Von Ribbentrop reitera que Alemania continuará la guerra

Von Ribbentrop habla en Danzing con toda su arrolladora potencia

Afirma que está seguro de la victoria de Alemania a la que se ha impuesto la guerra

Danzing, 25.—El ministro del Exterior, Von Ribbentrop, pronunció su anunciado discurso, en el que explicó, una vez más, el punto de vista del Reich sobre la situación actual de Europa.

Analizó los antecedentes del conflicto planteado, y dedujo que el Gobierno inglés lo tenía preparado de antemano, y que cuando lo creyó oportuno desencadenó una guerra a vida o muerte.

Reitera que toda la responsabilidad de la actual conflagración recae sobre la Gran Bretaña.

Hace un resumen de todo lo acaecido antes de romperse las hostilidades, para deducir que la guerra le ha sido impuesta a Alemania.

Hace referencia a los fines que informaron siempre la política exterior del Reich, y dice que no fueron otras que la revisión del tratado de Versalles, pero que nunca tuvo intención de lesionar los intereses de Inglaterra y de Francia.

Hitler procuró en todo momento un acercamiento a la Gran Bretaña, como lo demuestra las proposiciones formuladas últimamente, y que fueron rechazadas por Chamberlain. Solamente cuando Hitler comprendió que sus esfuerzos para la paz eran inútiles, decidió hacer la guerra con todas sus consecuencias.

Alude al pacto germano-ruso de no agresión, y dice que constituye una orientación fundamental de la política exterior del Reich, que ha culminado en el restablecimiento de las relaciones tradicionales entre los dos pueblos. Afirma que el intercambio económico entre ambas potencias se encuentra en pleno apogeo y que será aumentado en el porvenir.

Habla de las relaciones amistosas que sigue manteniendo Alemania con Italia y el Japón.

A continuación analiza las relaciones de Alemania con los países americanos y que no son de otra índole que la de emplear el intercambio mercantil con todos ellos.

Estima que precisamente la Gran Bretaña es la que tiene motivos para desarrollar una política más prudente, ya que disponiendo de muchas colonias en aquel continente, su acción se contradice con la doctrina de Monroe «América para los americanos». Cita datos que demuestran que la Gran Bretaña tenía preparada la guerra desde hace mucho tiempo, y la fué aplazando hasta completar su armamento.

Afirma que aparte de la devolución de sus antiguas colonias, Alemania no tiene nada que exigir de Inglaterra ni de Francia e insiste en que la política exterior del Reich se dirige a asegurar el porvenir y la vida del pueblo alemán en su natural espacio vital.

Recoge ciertos párrafos del último discurso de Chamberlain, para deducir que se quiere presentar las proposiciones pacíficas de Hitler como síntoma de debilidad, cosa que es completamente errónea, pues Alemania continuará esta guerra con toda su arrolladora potencia.

Termina diciendo, que como todo el mundo sabe, Alemania ha hecho todo lo posible para evitar esta guerra absurda que le ha sido impuesta, pero que no hay que dudar de la gran victoria que obtendrá el Reich, y que está garantizada por la fe inquebrantable de Alemania en el fuhrer Caniller.

Se constituye el Colegio Nacional de Secretarios

Madrid, 25.—Bajo la presidencia del Director General de Administración local, se ha celebrado el acto de constitución del Colegio Nacional de Secretarios e Interventores.

El señor Iturmendi saludó al Cuerpo de Administración local, cuya colaboración recabó en la tarea a seguir.

Rindió homenaje a los Caídos del Cuerpo en la Cruzada, y en nombre del ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, declaró constituida la Junta Nacional del mencionado Colegio.

La Presidencia de la Junta recayó en el señor Fernández, secretario del Ayuntamiento de Burgos.

Vicepresidente, don Enrique Ibáñez, que lo es de Zaragoza; Secretario, don Dionisio Nogue ruela, de Valladolid; Interventor, don Rafael Palop, interventor de Valencia.

Entre los vocales figura don Filiberto López y López de Blas, Secretario de la Diputación de Córdoba.

El licenciamiento de la quinta del 1935 en la Marina

Madrid, 25.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto del Ministerio de Marina, en virtud del cual se dispone el licenciamiento de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1935. El licenciamiento dará comienzo el 15 de Noviembre, y quedará terminado el 20 del mismo mes.

El Gobierno japonés decide separar el yen del cóar y la libra

Tokio, 25.—En la sesión celebrada por el Gabinete, se acordó separar el yen del dólar y la libra esterlina.

El ministro de Hacienda ha resuelto adoptar esta medida en vista de que el Gobierno inglés ejerce un control muy severo sobre las divisas extranjeras.

En el día de hoy se ha fijado el cambio del yen en 237 en relación con el dólar.

Partes Oficiales de Guerra

EL FRANCÉS

París, 25.—El parte de guerra correspondiente al día 24 por la noche dice:

Al final de la última noche, y durante toda la jornada de hoy, se han registrado golpes de mano y emboscadas en diversos puntos del frente.

Encuentros bastante vivos al Sur del bosque de Wahrt, donde se observó presión enemiga, que fué despejada por la Artillería.

EL ALEMÁN

Berlín, 25.—El Alto Mando del Ejército alemán comunica que no ha tenido lugar acción guerrera digna de mención.

NUOVA REUNION DE LA ACADEMIA DE BELLAS ARTES

Madrid, 25.—Ha celebrado nueva sesión la Real Academia de Bellas Artes, continuando el estudio del proyecto relacionado con la reconstrucción del Alcázar de Toledo.

El Cuerpo de Mutilados dedica solemnes cultos a su Patrón San Rafael

Madrid, 25.—Ayer y con motivo de la festividad de San Rafael, Patrón del Cuerpo de Caballeros Mutilados por la Patria, éste dedicó solemnes cultos en la Catedral. A las once de la mañana se dijo una misa que fué oficiada por el Obispo de la Diócesis doctor Eijo, ante el altar regalado por Vigo a la Catedral de Madrid.

Frente a la iglesia formó una compañía de Infantería con bandera y música, para rendir honores a las autoridades.

El templo estaba atestado de fieles, entre los cuales se hallaban comisiones de Caballeros Mutilados llegados de todas las provincias de España.

Presidieron el general Millás Astray, el Ministro del Partido y Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, general Muñoz Grande, y los generales Alvarez Arenas, Camón, Sáenz

de Buruaga y Rada. También ocupaban asientos en el estrado presidencial, el Ministro de Justicia, el Obispo de Mondoñedo y el agregado militar a la Embajada de los Estados Unidos.

Terminado el Evangelio, el doctor Eijo ocupó la sagrada cátedra y pronunció una elocuente plática, acerca de la significación del acto que se celebraba.

Terminada la misa las autoridades se situaron a la puerta de la Catedral y desfilaron ante ellas la Compañía que había rendido honores, las milicias de Falange y las comisiones de mutilados.

El público que llenaba los balcones y las aceras de la calle de Toledo, prorrumpió en aclamaciones a Franco y al general Millán Astray. El glorioso mutilado recorrió a pié varias calles, siendo objeto de grandes manifestaciones de simpatías.

LA EXPEDICION «COLOMBUS» VISITA LOS LUGARES COLOMBINOS

Huelva, 25.—Los miembros de la expedición «Colombus», integrada por expedicionarios norteamericanos, realizaron una excursión a la Punta del Cabo, donde estuvieron visitando la reproducción de la carabela «Santa María». También visitaron el monumento a Colón, en cuyo interior depositaron varias coronas como homenaje en memoria del intrépido navegante. Después estuvieron en el Monasterio de la Rabida, en el convento de Santa Clara de Moguer y en otros lugares colombinos.

De regreso en la capital los expedicionarios estuvieron cumplimentando a las autoridades.

LA REANUDACION DEL TRAFICO MARITIMO CON AMERICA

Santander, 25.—El lunes en las primeras horas de la noche llegó a este puerto el trasatlántico «Marqués de Comillas», que reanuda los viajes a la América central y a la del Norte, cuyo tráfico estuvo suspendido desde Julio de 1936. El último trasatlántico que hizo la travesía, fué el «Cristóbal Colón», que salió el 27 de Julio de 1936, y se hundió en las islas Bermudas, cuando navegaba para Méjico.

A las once de la noche prosiguió el «Marqués de Comillas» el viaje, llevando a bordo a 200 pasajeros y 150 toneladas de carga.

CONTRA LOS COMERCIANTES ABUSIVOS

Madrid, 25.—El Gobernador civil ha impuesto la multa de cinco mil pesetas y decomiso de la mercancía al comerciante Juan A. Pinillos, por venta de garbanzos y aceite a precios abusivos.

RAQUEL MELLER VUELVE A ESPAÑA

Barcelona, 25.—Ha llegado a esta capital la artista Raquel Meller, a bordo de la motonave «Cabo San Antonio». Se dedicará acto seguido a sus tareas artísticas.

UN RETRATO DE SANJURJO EN LA DIPUTACION

Zaragoza, 25.—La Diputación provincial ha acordado la colocación de un retrato del general Sanjurjo, en el salón de actos de la Diputación, como homenaje al glorioso general.

San Rafael y el Magisterio

El domingo venidero, 29 del actual, en la iglesia del Juramento, celebrará el Magisterio de Córdoba su tradicional fiesta, que desde el año 1904 dedica a nuestro Inlito Custodio, estando encargado de la oración sagrada, el elocuente padre Benjamín Carballo, C. M. J.

PERDIDA el día 21 en el trayecto de San Pablo a San Agustín, de un cuadernillo de notas con un carnet del Dispensario Antituberculoso, una fotografía de militar y otra de señora. Se ruega a quien lo encuentre, lo entregue en la Sacristía de San Agustín, donde se le gratificará con el dinero que contenía.

LA RECONSTRUCCION DE TERUEL

Zaragoza, 25.—Continúan con gran intensidad los trabajos de reconstrucción de Teruel.

PARTIDO DE BALONCESTO

Madrid, 25.—En el partido de Baloncesto celebrado entre los grupos deportivos de la Organización Juvenil, el equipo cordobés perdió ante el de Guadalajara por cinco tantos contra cero.

Las inundaciones en Cartagena

Cartagena, 25.—Ya está la ciudad abastecida merced al envío de viveres.

El Ministerio de Industria y Comercio ha enviado cincuenta mil kilos de garbanzos; ochocientas sacas de harina; tres mil kilos de azúcar; leche condensada y treinta mil kilos de arroz.

A éstos hay que agregar cuatro mil litros de aceite enviados por Murcia y Granada.

También habían enviado las capitales vecinas treinta mil kilos de arroz, conservas y otros artículos.

«Auxilio Social» reparte gran número de raciones a los damnificados, y el «Ajuar de Invierno» ropas.

El peligro de un nuevo desbordamiento, creado por nuevas lluvias, pudo ser alejado. La barrida de la Consolación, que se encuentra cercada, ha sido desalojada.

El Alcalde ha marchado a Murcia para poner en antecedentes al Gobernador de las pérdidas ocasionadas.

Se activa la terminación del estudio de las defensas para que quede Cartagena a salvo en lo sucesivo de inundaciones.

La causa de éstas, es ahora el estado en que dejaron los rojos las defensas de Murcia, que rompieron muchas partes.

LA ENTREGA DE WILNA A LITUANIA

Kaunas, 25.—Ha marchado a Wilna un delegado lituano con el fin de ultimar todo lo referente a la entrega de la ciudad a Lituania.

LAS NEGOCIACIONES RUSO-FINANDESAS

Helsinki, 25.—La Agencia de Información dice que la U. R. S. S. ha hecho nuevas proposiciones a la delegación finlandesa. El presidente de la Legación ha salido de Moscú para Helsinki, con el fin de conferenciar con el Gobierno.

El ministro de Negocios Extranjeros finlandés, ha declarado que la nueva situación no inspira inquietud.

Por su parte un alto funcionario del Ministerio de Negocios Extranjeros ha dicho que las noticias recibidas de Moscú confirman que las nuevas negociaciones se llevan a cabo con toda normalidad, existiendo la creencia de que se llegará a un arreglo.

ROOSEVELT RENUNCIA A HABLAR

Washington, 25.—Se anuncia que el presidente Roosevelt, ha desistido de pronunciar un discurso el día 11 de Noviembre, fecha en que ha de celebrarse el 21 aniversario del armisticio.

La guerra en el mar

Londres, 25.—Las radios inglesas han dado la noticia de que en el Mar del Norte ha sido torpedeado un vapor inglés de 1.375 toneladas.

El Ministerio del Aire ha facilitado una nota diciendo que la aviación británica atacó por dos veces a los submarinos alemanes, creyéndose que haya sido hundido un submarino en el Mar del Norte y otro en el Atlántico.

De Estocolmo comunican que un submarino torpedeó al vapor «Albania» que se hundió rápidamente, resultando dos tripulantes muertos.

El resto fué recogido por un buque que los desembarcó en la costa inglesa.

EL HOGAR DE SAN FERNANDO

Sevilla, 25.—Se ha celebrado el tercer aniversario de la fundación del Hogar de San Fernando, institución municipal en la que reciben asistencia niños y ancianos desvalidos.

A las diez de la mañana tuvo lugar una función religiosa con asistencia de las autoridades y una representación del General Jefe de la Región.

Los acogidos fueron obsequiados con una comida extraordinaria.

LA LLUVIA BENEFICIA LA COSECHA

Murcia, 25.—La cosecha en esta comarca se ha beneficiado considerablemente con las lluvias copiosas de estos días.

La crecida del Segura ha originado inundaciones en algunos puntos.

LA HERMANA DEL CAUDILLO EN MADRID

Ferrol del Caudillo, 25.—Ha marchado a Madrid, donde fijará su residencia, la hermana del Generalísimo, doña Pilar Franco, acompañada de sus hijos.

Se le dispensó una cariñosa despedida.

LA CORONACION DE LA VIRGEN DE LAS NIEVES

Ciudad Real, 25.—Se ha celebrado la coronación de la nueva imagen de Nuestra Señora de las Nieves en Almagro.

La primitiva imagen fué destruida por los rojos.

Al acto asistieron autoridades y jerarquías del Movimiento celebrándose una función religiosa, en la que predicó el Provincial de los Dominicos.

Graves disturbios en Wilna

Roma, 25.—La Agencia Havas comunica que en la ciudad de Wilna y en toda su región, se están desarrollando gravísimos sucesos.

La población hambrienta saquea los almacenes de comestibles. La guardia civil no ha podido restablecer el orden, habiendo librado varios combates con los revoltosos que tuvieron bastantes bajas. Los edificios públicos polacos han sido asaltados.

En Wilna se ha declarado una epidemia de tifus, teniendo noticias de que han ocurrido ya doce defunciones.

La situación en el frente occidental

SE INSISTE EN QUE LOS ALEMANES ESTAN PREPARANDO UNA GRAN OFENSIVA

París, 25.—La «Agencia Havas» ha transmitido el siguiente comunicado acerca de la situación militar. Durante todo el día de ayer se entablaron combates entre ambos bandos para disputarse un pueblecillo situado en territorio alemán. Estos combates han sido los más importantes que se han registrado en aquel frente, donde reinaba la más absoluta calma desde hacía varios días. El mal tiempo dificulta las operaciones, pero no se rechaza la hipótesis de que los alemanes están preparando una ofensiva de gran envergadura. Para recobrar el pueblecillo de referencia, las tropas alemanas emplearon carros de asalto.

En el frente del Rhin la actividad ha estado limitada a los altavoces alemanes.

ACTO PIADOSO

Madrid, 25.—Organizados por el Colegio Oficial de Secretarios, Depositarios e Interventores, se han celebrado solemnes funerales por el alma de don José Calvo Sotelo, fundador de aquél y por los demás miembros del Cuerpo caídos por la Patria. En el altar, que estaba artísticamente adornado, se había colocado una imagen de la Virgen del Pilar, Patrona del Cuerpo de Secretarios municipales.

Asistieron al piadoso acto el director general de Administración, el presidente del Colegio Nacional de secretarios, depositarios e interventores, todos los secretarios de la provincia de Madrid y los de muchas Diputaciones, entre los que figuraban los de Valladolid y Córdoba.

Manolete, y la afición cordobesa

Conociendo el aficionado, firmante de estas líneas, la gran modestia que adorna a nuestro paisano el ya célebre matador de toros Manuel Rodríguez «Manolete», aseguro que está muy lejos de su ánimo el considerarse acreedor a ninguna clase de homenaje por parte de sus paisanos los cordobeses.

Pero éstos que tanto le quieren y admiran, por la brillante temporada taurina que ha desarrollado y está próxima a terminar, creo que se encuentran en el deber de hacer algo en su obsequio, aunque sea contra la voluntad del que siempre ha alardeado de sencillez y excesiva modestia.

A buen seguro que cualquier población de España que se encontrara en este caso, no tardaría la afición en demostrar de algún modo su orgullo y su satisfacción, y ya estarían organizando algún acto de simpatías hacia el paisano que tan alto había sabido poner el pabellón taurino cordobés.

No acudo al socorrido banquete por estar prohibido estos actos, a menos que se obtenga la debida autorización; pero bien pudiera consistir este sencillo homenaje en que el día que se acordase, fuésemos todos los aficionados y simpatizantes de esta idea, a su modesta casa del popular barrio de Santa Marina, a depositar en ella una simple tarjeta, o a firmar en un álbum que el diestro conservaría como preciado galardón de sus paisanos.

Yo que he seguido su actuación de novillero, y que le he visto la mayor parte de las corridas en las que ha actuado como matador de toros, me llené de orgullo como cordobés cuando en la corrida de más positin del año que se celebra en Madrid, la memorable corrida de Beneficencia, oí a veinte mil bocas clamar a «Manolete», y en alto ¡Viva Córdoba!, y pedir la oreja antes que el diestro cordobés terminase la faena del sexto toro, faena que el importante rotativo «Madrid» reseña diciendo textualmente las palabras siguientes: «Esta es la faena más grande que se ha realizado en esta plaza y una de las faenas cumbres del toreo. El público pide la oreja antes que «Manolete» intente entrar a matar». Este caso según mi humilde opinión, no se ha registrado jamás en la historia del toreo.

Creo, en mi opinión, que a esos vivas dados a Córdoba, hay que corresponder por lo menos con un acto de reconocimiento hacia el que los provocó.

Córdoba cuna de artista, de grandes toreros, no puede sentirse indiferente ante quien ha paseado con dignidad y orgullo por las plazas de España, una viva demostración de cómo se torea los toros grandes, con sobriedad, con clasicismo, arte y valentía. La afición cordobesa tiene, pues, la palabra.

R. P. L.

NOTAS RELIGIOSAS

MIÉRCOLES 25 DE OCTUBRE

SANTORAL DEL DIA.— Santos Frutos, cf., Patr. de la Diócesis de Segovia; Bernardo Calvo, ob., Pir. de la Diócesis de Vich; Crisanto y Daria, cons.; Teodosio, Lucio, Marcos, Jenaro, mrs.; Gaudencio, Hilario, obs.

JUBILEO CIRCULAR.— Hoy y mañana en la iglesia del Juramento.

CULTOS

EN SAN RAFAEL.— Del 24 de Octubre al 1.º de Noviembre solemne novena en honor del Custodio de Córdoba, dando comienzo a las seis y media de la tarde y predicando el señor don Rafael Sanz de Diego, Beneficiado de la Iglesia Colegial de Alcalá de Henares.

ESCLAVAS DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS.— Solemne Triduo a Cristo Rey, que en su iglesia celebran las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, los días 27, 28 y 29 a las cinco y media de la tarde.

Se rezará la Estación, Santo Rosario y las preces a Cristo Rey y a continuación el sermón por el P. Eduardo Rollán S. J., terminándose con la Bendición solemne.

El 27 y 28 habrá Misas de Comunión a las ocho.

Día 29 festividad de Cristo Rey, Misa solemne a las nueve y media que se ofrece, así como los demás cultos, en acción de gracias por la completa victoria de España.

JUEVES 26 DE OCTUBRE

Santos Luciano y Marciano, mrs.; Patr. de la Ciudad de Vich; Evaristo, p., Rogacion, pb., Felicísimo, Luciano, Florio, mrs.; Rústico, Gaudioso, Fulco, obs.

Sucesos

DETENCION DE UN RECLAMADO

Por los agentes de Investigación y Vigilancia, señores Muñoz Martínez y Pérez Marín, se ha practicado la detención de un individuo llamado Reyes Espinar Rebollo, el cual estaba reclamado en la Orden General del Servicio Nacional de Seguridad.

MENDIGOS DETENIDOS

Por ejercer la mendicidad han sido detenidos los individuos siguientes:

Andrés Sánchez Góngora, Faustino Iglesias Expósito, Josefina Nevado Capilla, Gregoria García Gómez, Nicolás Góngora López, Francisco Góngora Segura, Domingo Molina Cabrián, Antonio Carrascosa Albarce, Matilde Molina Cano, Arturo Yanes Huertas, Trinidad Cruz Jiménez, Isabel Palacios Jiménez, Juan Aguilera Cobos y Manuela Navarro Rodríguez.

Todos han sido puestos a disposición del Excelentísimo señor Gobernador civil.

SUSTRACCION DE DINERO

Alfonso Parras Jurado, propietario de una tienda de comestibles, sita en la calle Pintor Palomino, 33, denunció en la Comisaría que del mostrador de su establecimiento le han sido sustraídas 113 pesetas, sospechando de que pueda ser la autora del hecho una tal Antonia Muñoz, que por añadidura ha hecho objeto al denunciante de malos tratos de palabra.

El Juzgado aclarará el asunto suficientemente.

PELICULA CALEJERA

¡Cuántas calentitas!...

Desciende imperturbable y monótona, la lluvia otoñal, charolando el asfaltado pavimento de la población.

De los escaparates de lujosos comercios y de las cristaleras de los bares elegantes, refugia a la calle la lechosa luz de modernas lámparas que semejan globos hinchados por el capricho de las damiselas de ribetes literarios y té con pastas.

Pasan los viandantes con la prisa a que les impulsan perentorios negocios y los faros de los automóviles proyectan, cual imponentes luciérnagas, haces cegadores a lo largo de las avenidas...

Entre toda la barahunda del siglo, en una esquina de la calle, como queriendo ocultar su pobreza y su tradición, ha aparecido ya el modesto tenderete de las castañas. Tras él una voz cascada, impotente, la de la viejecita vendedora, de arrugado rostro y manos sermentosas, nos invita a la adquisición de su mercancía, con el pregón preludio de la invernal:

¡Cuántas, cuántas calentitas!...

Chisporrotean las castañas en el añafe. La gente menuda se agolpa en torno al puesto exigiendo, imuchas a la «gorda». De vez en vez tal cual mujeruca del pueblo y hasta algún señorito de «pluma» y flexible adquieren también el nutritivo producto haciendo un alto en su vertiginoso deambular.

Y en el ambiente cosmopolita de la ciudad, como eco añejo de otros tiempos, flota el pregón de la anciana castañera que trae hasta nosotros nostalgias inefables de años infantiles.

¡Cuántas, cuántas calentitas!...

Evocación invernal. Don Juan, gallardo y calavera, cruza por los tabladillos ocultando sus viejos achaques y su rostro resquebrajado de veterano galán. Suspira hondo la dulce Doña Inés, preparándose de nuevo a ser burlada. Se renuevan las flores en los Camposantos y caen las hojas secas con rumor de muerte. Y allá en su rincón, negro y oculto, la viejura de las castañas lanza al viento de la noche triste la serpentina de su pregón:

¡Cuántas, cuántas calentitas!

J. SANCHEZ GARRIDO

UNA BODA

El lunes por la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro, ante el coadjutor de la citada parroquia don Francisco Aguilar Gámez, se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio la encantadora señorita Natividad Espinosa Casares, hija del industrial de esta plaza don Fernando Espinosa, con el conocido Labrador don Sebastián Almirón Jurado.

Actuaron de padrinos del nuevo matrimonio don Juan Jurado Godoy y doña Florentina Alcántara Román.

Terminado el acto, los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los padres de la novia, donde fueron agasajados espléndidamente.

Los nuevos esposos, a los que le deseamos una interminable luna de miel, marcharon a Madrid y otras capitales de España.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SECCION FEMENINA

AVISO

Todas las afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que no sepan leer ni escribir o que quieran aumentar sus conocimientos, tienen obligación de asistir a las clases nocturnas que la Sección Femenina abrirá en fecha próxima.

Para inscribirse pueden pasar por la Sección Femenina, calle Sevilla número 5 y 7, de doce a una de la mañana, y de seis a siete de la tarde, y por la C. N. S. de seis a ocho de la tarde, a partir del día de la fecha.

Ayuntamiento de Córdoba

SECCION DE ARBITRIOS.—SUBASTA

A las once horas del día 28 de octubre de mil novecientos treinta y nueve, Año de la Victoria, tendrá lugar en la Estación Sanitaria de La Victoria, establecida en la Avenida de Cervantes, la subasta de ciento diez arrobas de vino tinto en tres bocoyes.

Durante un periodo de quince minutos se admitirán posturas por cantidad superior a mil cuatrocientas y siete pesetas, si transcurrido este tiempo no se presentase ofrecimiento alguno, por otros quince minutos más, serán admitidas proposiciones por una suma superior a mil trescientas catorce pesetas, importe de los arbitrios, multas y demás derechos devengados.

En las cantidades porque sean adjudicados los remates van incluidos todos los arbitrios, multas y derechos a satisfacer.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Córdoba 23 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria.—EL ALCALDE ACCIDENTAL.

VIERNES 27
Kursaai Andaluz
Gran Supertango.—Bellas Señoritas de Salón.
CORDOBA

Delegación andaluza importantes revistas técnicas nacionales; desea agente especializado para Córdoba y provincia. Diríjase: Apartado, 238. SEVILLA

Peñarroya-Pueblonuevo

Durante los días del 1 al 5 (ambos inclusive) del mes de Noviembre, pasará consulta sobre enfermedades de Garganta, Nariz y Oído, el Médico especialista Ex Interno del Servicio del Profesor G. Tapia, de la Facultad de Medicina de Madrid.

Don Manuel Angel Ramirez Mohedano

Hora de consulta: de 12 a 1 y de 3 a 5 en calle Hernán Cortés número 4

SE ARRIENDA finca Campiñuelas, término Fuente Ovejuna, 700 fanegas kabida, montanera pastos, laboq, aprovechamiento por separado o toda la finca uno o varios años. Tratar, Joaquín Muñoz Casillas, Notario, Alfonso XII, 7, Sevilla.

Hermanad de Nuestra Señora de Linares

Lista de donantes, por una sola vez, para la suscripción popular, oficialmente autorizada, para la restauración del Santuario, hospedería, imágenes y objetos de culto:

Suma anterior, 5.487'80 pesetas.

Compañía General de Asfaltos y Portland «Asland», 500 pesetas; don Julio Aumente Ortiz, en recuerdo de sus padres, 100; don Emilio Salinas Diéguez, 100; don Abel Jiménez Claramunt, 25; don Francisco Sales de la Torre, 25; don Antonio Caballo Jiménez, 25; doña Araceli Osuna Pineda, 25; don Diego Ruiz Moreno, esposa e hijos, 25; don Antonio Fernández Heredia, 25; don José Cañete del Rosal, 20; don Rafael Rael Barcos, 15; don Bartolomé Vázquez y señora, 15; don Mariano Cuevas y señora, 15; don Francisco de P. Salinas Diéguez, 15; doña Encarnación Casana de Salinas, 10; don Luis Jiménez Cortés, 10; don Juan Gómez Moreno, 10; don Antonio y don Manuel Córdoba Román, 10; don Pedro y doña Josefa Cárdenas Gavilán, 10; doña Trinidad y don Antonio Cárdenas Gavilán, 10; don Antonio Martínez de los Llanos, 10; don Manuel Domínguez Martínez, 10; don Fernando y don Enrique Romero de Torres, 10; don Manuel Muñoz Morán, 10; don Enrique Álvarez Coronado, 10; don Rafael Montilla Reina, 10; doña Carmen Nieto de Bejarano, 10; doña Dolores Baena Zamora, 10; don Miguel Zamora Gavilán y señora, 10; don Francisco Ruiz y Ruiz, 10; un donante, 5; don Pedro Forcada Hinojosa, 5; don Rafael Guzmán Olmo, 5; don Pedro de Toro y de la Prada, 5; un donante, 5; don Enrique Argote Marín, 5; don Francisco Torrent Terol, 5; don José Caballero Chacón, 5; don Manuel de León Adorno y señora, 5; don Rafael Lozano y Lozano, 5; don José Alvarez Salas, 5; don Celso Ortiz Megias, 5; don José Pineda de las Infantas, 5; don Rafael Carmona Díaz, 5; don Rafael González Ruiz Ripoll, 5; don Luis Córdoba Aguilar, 5; don Juan Seco Gálvez, 5; don Rafael Fernández de Córdoba, 5; don Francisco Lara Casas, 2; doña Carmen Lara Casas, 2; don Pedro Novella Larrea, 2.

Suma y sigue, 6.673'80 pesetas.

Secretaría General del Movimiento

A partir del día 15 de Octubre, fecha de iniciación del curso escolar, todos los afiliados al S. E. U. pertenecientes al Bachillerato, excepto los del 7.º curso, pasarán a militar en las filas de la O. J. Asimismo, todos aquellos que pertenezcan al S. E. U. de Escuelas de Trabajo, Comercio, etc., cuya edad sea inferior a los dieciocho años, pasarán a la O. J.

Todas las camaradas pertenecientes a la Sección Femenina del S. E. U. que se encuentren en las antedichas circunstancias y cuya edad sea inferior a la de diecisiete años, se agruparán en la O. J. Femenina.

Se exceptúan de esta disposición los siguientes casos:

Primero. Todos los que con anterioridad al Alzamiento Nacional-Sindicalista perteneciesen al S. E. U.

Segundo. Los Excombatientes que acrediten su condición de tales.

Los Jefes del S. E. U. y los Delegados de O. J. darán cumplimiento a la presente Orden.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Madrid, Octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario General, A. Muñoz Grandes.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

La Delegación Provincial de O. J. y la Jefatura Provincial del S. E. U. darán normas para que se lleve a cabo el cumplimiento de esta orden.

¡AGRICULTORES!

Tus hijos son tus mejores espigas. El Estado te premia esta cosecha con los beneficios del Subsidio Familiar.

¡Agricultores y Ganaderos!

La indiferencia ante la Obra del Subsidio Familiar es la indiferencia ante el Estado.

Ediciones MARTI

Cartera de trajes y abrigos señora

INVIERNO 1940 50 modelos coloridos

Precios: 15 Ptas. Certificada, 15'75 Ptas.

METODO CORTE SISTEMA MARTI

Se han publicado ya los tomos de MODISTERIA Y SASTRERIA. Precio de cada tomo, 15 pesetas. Certificado, 15'75.—Háganse los pedidos cuanto antes para garantía de poderlos servir. Encargos en todas las librerías, y con su importe en letra, carta-orden, sobre monedero o giro postal al

Instituto Central de Corte y Confección MARTI

Paseo Gracia, 42 (chaf. Consejo Ciento) - Tel. 16614 - BARCELONA

OBSERVACIONES.—Si se envía el importe por giro postal, consignar en la carta de pedido, para evitar confusiones, el número del giro y el nombre del imponente.—Repetir las señas en todas las cartas.—Para contestaciones incluir sello.

R. I. P. A.
Rogad a Dios en caridad por el alma del ILUSTRISIMO SEÑOR DON MANUEL TIENDA ARGOTE
PROFESOR MERCANTIL, EXPRESIDENTE DE LA CRUZ ROJA DE CORDOBA Y HERMANO MAYOR DE LA COFRADIA DE NUESTRO PADRE JESUS CAIDO Y NUESTRA SEÑORA DEL MAYOR DOLOR, QUE FALLECIO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR, EL DIA 24 DE OCTUBRE DEL CORRIENTE AÑO, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD.
Su Director espiritual don Francisco Muñoz Romero; su desconsolada viuda doña Socorro Pesquero González; hijo don Enrique; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos, lo tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará hoy día 25 a las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro, a la conducción del cadáver al Cementerio de San Rafael.
El Ilustrísimo señor Obispo de Córdoba, tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.